

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Россия укрепляет взаимодействие с Ираном и Бразилией
- Представители агробизнеса стран БРИКС определили пути развития взаимной торговли
- Россия в минувшем сельхозгоду поставила на Кубу рекордный объем пшеницы

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Правительство России повысило базовые цены для расчета экспортных пошлин на зерно
- Страны БРИКС поддержали инициативу России по созданию зерновой биржи
- ЗАО «Кореновский молочно-консервный комбинат» планирует расширять экспорт мороженого на Востоке



РЫНКИ / 27.06.2024

Россия в январе-мае нарастила экспорт пшеницы в Китай в девять раз

Экспорт пшеницы из России в Китай в январе – мае 2024 года вырос в 9,3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2023 года и составил 124,7 тыс. тонн, сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». «Согласно данным таможенной статистики ГТУ Китая, за первые пять месяцев текущего года импорт российской пшеницы на китайский рынок составил 124,7 тыс. тонн. В сравнении с аналогичным периодом 2023 года объем вырос в 9,3 раза», — говорится в сообщении. В тройку крупнейших стран-экспортеров пшеницы в Китай в натуральном выражении входят Австралия, Франция и Канада. ТАСС



РЫНКИ / 27.06.2024

Россия в январе-апреле увеличила экспорт колбасы на 21%

Россия за 4 месяца этого года экспортировала почти 15 тыс. тонн колбасных изделий, что на 21% больше, чем годом ранее. Об этом сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт» со ссылкой на экспертные оценки. Драйвером роста стали поставки в Казахстан — традиционно ведущий рынок сбыта отечественной мясной продукции глубокой переработки. За четыре месяца туда поставлено более 11 тыс. тонн (на 21% больше). В топ-3 импортеров также входят Азербайджан и Абхазия. Среди покупателей дальнего зарубежья лидируют Демократическая Республика Конго и Ангола. В начале этого года выросли поставки в Китай, Монголию, Вьетнам, ОАЭ. Возобновился экспорт в Перу, прерванный в 2020 году, а также впервые осуществлены отгрузки в Эквадор. **MilkNews**





РЫНКИ / 27.06.2024

Минсельхоз России: совокупный ВВП стран БРИКС составил около трети от мирового значения

Совокупный валовый внутренний продукт по паритету покупательной способности (ВВП) стран БРИКС составил около трети соответствующих мировых значений. Об этом заявила Министр сельского хозяйства России Оксана Лут. «На БРИКС приходится 30% земной суши, 45% мирового населения, треть мировых сельхозземель, более 40% производства зерновых и мяса, свыше половины мирового объема вылова рыбы и порядка 40% выпускаемой молочной продукции», — подчеркнула она. По словам Оксаны Лут, в ближайшие 10 лет потребление продуктов питания превысит их производство во всем мире. Именно поэтому необходимо обеспечивать бесперебойную работу цепочек поставок продовольствия. Министр добавила, что все логистические, финансовые и другие ограничения в торговле продукцией агропромышленного комплекса (АПК) также необходимо снять. Ведомости

РЫНКИ / 28.06.2024

Россия с начала 2024 года нарастила экспорт продукции АПК на 16%

Россия с начала текущего года нарастила экспорт продукции АПК на 16%, он уже превысил 50 млн тонн, активно увеличиваются поставки в том числе мясной и молочной продукции, сообщила журналистам глава Минсельхоза России Оксана Лут. По ее словам, падение мировых цен на основные продукты привело к некоторому снижению российских поставок в стоимостном выражении относительно прошлогоднего уровня. «При этом сейчас этот показатель постепенно выравнивается, и мы ожидаем позитивных результатов в конце года», — добавила Оксана Лут. Прайм



РЫНКИ / 28.06.2024

Представители агробизнеса стран БРИКС определили пути развития взаимной торговли

Представители агробизнеса стран БРИКС определили пути развития взаимной торговли на состоявшейся в Москве конференции по продовольственной безопасности и обеспечению устойчивого сельскохозяйственного развития. Она прошла в преддверии 14-й встречи Министров сельского хозяйства стран БРИКС, сообщается в пресс-релизе Федерального центра «Агроэкспорт». Как заявила Министр сельского хозяйства России Оксана Лут, слова которой приводятся в сообщении, расширение БРИКС в 2024 году предоставило дополнительные возможности для укрепления взаимодействия в сельскохозяйственной сфере. «В качестве председателя объединения в текущем году Россия будет делать все, чтобы общая работа была эффективной», — подчеркнула она. Как заявил на панельной дискуссии «Развитие взаимной торговли продукцией АПК стран БРИКС» ее модератор руководитель «Агроэкспорта» Дмитрий Краснов, страны БРИКС занимают практически 20% мирового товарооборота, за период с 2018 по 2022 годы объем экспорта продукции АПК объединением вырос на 43%. Финмаркет

РЫНКИ / 01.07.2024

Россия экспортировала в Марокко более 200 тыс. тонн зерна с начала года

Поставки зерна из России в Марокко составили более 200 тыс. тонн с начала 2024 года, основной объем пришелся на пшеницу, сообщает пресс-служба Россельхознадзора. Отмечается, что с начала текущего года только через зерновой терминал в порту «Высоцк» под контролем специалистов Санкт-Петербургского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» в Марокко отгружено 94 тыс. тонн зерна. Поле.рф





РЫНКИ / 01.07.2024

В июне цены на зерновые продолжили снижаться

Индекс цен на зерновые и масличные Международного совета по зерну (IGC) в июне снизился на 7% по сравнению с маем и на 16% — с июнем 2023 года. Наибольшее падение в июне показала пшеница цены на нее за месяц уменьшились на 12% из-за растущего урожая в Северном полушарии и сокращения международного спроса. Так, по июньским оценкам ІСС, производство зерна в сезоне 2024/25 составит 2,312 млрд тонн (в майском отчете — столько же), в том числе пшеницы — 793 млн тонн (795 млн тонн). Переходящие запасы составят 582 млн тонн (580 млн тонн). Цены на пшеницу снижаются на фоне поступления нового урожая, однако изменение в расчетах ставки экспортной пошлины окажет поддержку внутренним ценам в силу снижения фискальной составляющей. Способствовать росту мировых цен может спрос крупных импортеров на старте сезона 2024/25, тендеры Египта, Алжира, Саудовской Аравии, а также высокие температуры в ЕС и Причерноморье. Агроинвестор

РЫНКИ / 01.07.2024

Россия в минувшем сельхозгоду поставила на Кубу рекордный объем пшеницы

Россия в минувшем сельхозгоду 2023/24 поставила на Кубу исторически рекордный объем пшеницы — около 126 тыс. тонн, сообщили в аналитическом центре АО «Русагротранс». Это в 1,7 раза выше показателя предыдущего сезона в 76 тыс. тонн. Ранее экспорт пшеницы на Кубу составлял от 20 тыс. до 40 тыс. тонн в год. «Причем если ранее экспорт осуществлялся только через порт Новороссийск, то в минувшем сезоне 80%, или 101 тыс. тонн, перевалено через порт «Высоцкий», — заявили в центре. Финмаркет



РЫНКИ / 02.07.2024

Турция нарастила импорт кукурузы из России в мае до рекорда за год

Турция в преддверии временного запрета на импорт пшеницы резко нарастила закупки других видов зерновых в России: в мае по сравнению с апрелем поставки проса выросли втрое, а кукурузы — вдвое, до рекорда с предыдущего мая. Турция планирует приостановить импорт пшеницы с 21 июня по 15 октября для защиты местных производителей, чтобы они не пострадали в результате снижения цен на нее. Всего в мае Турция закупила у России 843 тыс. тонн зерна — большая часть этого объема (68%, или 569 тыс. тонн) пришлась на пшеницу. При этом по сравнению с апрелем поставки практически не изменились, сократившись всего на 4%. Второй по востребованности растительной культурой стала кукуруза она составила почти треть всех поставок (267,4 тыс. тонн), а за месяц объемы импорта выросли сразу вдвое. На ячмень пришлось меньше 1% поставок (5 тыс. тонн) — месяцем ранее Турция его не закупала. Прайм



РЫНКИ / 03.07.2024

Пошлина на экспорт пшеницы с 3 июля снизилась на 27%, на ячмень и кукурузу осталась нулевой

Ставка пошлины на экспорт пшеницы из России с 3 июля составляет 1 818,2 руб. против 2 492,8 руб. за тонну неделей ранее, сообщил Минсельхоз России. Таким образом, она снизилась на 27%. Такое снижение связано с тем, что базовая цена для расчета пошлины с 28 июня была повышена на 1 тыс. руб., до 18 тыс. руб. за тонну. Пошлины на ячмень и кукурузу остались на нулевом уровне. Ставки были рассчитаны исходя из индикативных цен: 236,3 долл. США за тонну на пшеницу (235,8 долл. США неделей ранее), 173,7 долл. США за тонну — на ячмень (165 долл. США), 180,6 долл. США за тонну — на кукурузу (177,8 долл. США за тонну). Эти ставки будут действовать по 9 июля включительно. Финмаркет





ТППП ОРГАНЫ ВЛАСТИ

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 27.06.2024

Россия и КНДР подписали меморандум о сотрудничестве в области карантина растений

27 июня в Москве руководитель Россельхознадзора Сергей Данкверт провел переговоры с заместителем председателя Комитета по контролю за качеством импортно-экспортной продукции и карантину КНДР Ким Су Чхором по вопросам сотрудничества в области сельского хозяйства. Главным итогом встречи стало подписание меморандума между Россельхознадзором и Комитетом по контролю за качеством импортноэкспортной продукции и карантину Корейской Народно-Демократической Республики о сотрудничестве в области карантина растений. Стороны отметили большой потенциал для расширения торгового взаимодействия в части взаимных поставок продукции, в частности овощей и фруктов. Сергей Данкверт подтвердил возможность импорта северокорейских яблок в Россию. Ким Су Чхор в свою очередь заявил, что КНДР также готова экспортировать в Россию женьшень, высоко заинтересована в увеличении поставок из России живых сельскохозяйственных животных и молочных товаров. Россельхознадзор



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 27.06.2024

Россия и Белоруссия продолжают сотрудничество в сфере сельского хозяйства

Статс-секретарь – заместитель Министра сельского хозяйства Максим Увайдов в рамках XI Форума регионов Беларуси и России принял участие в работе секции, посвященной новейшим технологиям агропромышленного комплекса, а также научному и кадровому обеспечению. Республика Беларусь является для России одним из ключевых партнеров в сфере АПК. Актуальные вопросы взаимодействия прорабатываются на двусторонней основе, в том числе в рамках совместных заседаний Коллегий аграрных ведомств, а также на площадках органов Евразийского экономического союза и Союзного государства. Главным результатом плодотворного сотрудничества двух стран является позитивная динамика взаимной торговли сельскохозяйственной продукцией и продовольствием: по итогам четырех месяцев текущего года товарооборот продукцией АПК вырос на 5,6% в стоимостном выражении к аналогичному периоду 2023 года. Минсельхоз России



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 27.06.2024

Поставки из России составили 40% от общего импорта пшеницы в Мали

Поставки из России составляют 40% от общего импорта пшеницы в Мали, рассказал Министр торговли и промышленности Мали Мусса Алассан Диалло. «Помимо топлива и удобрений, Мали в основном импортирует из России сельскохозяйственную продукцию, например пшеницу, на которую приходится почти 40% импорта», – сказал Министр. Он также подчеркнул намерения своей страны поставлять собственную сельхозпродукцию на российский рынок, отметив, что его ведомство предпринимает необходимые шаги в этом направлении.

РИА-Новости



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 27.06.2024

Россия укрепляет взаимодействие с Ираном и Бразилией

В рамках Конференции по продовольственной безопасности и обеспечению устойчивого сельскохозяйственного развития заместитель Министра сельского хозяйства России Сергей Левин провел рабочую встречу с заместителем Министра сельскохозяйственного джихада Исламской Республики Иран Алирезой Мохаджером. Стороны обсудили торгово-экономическое сотрудничество в сфере агропромышленного комплекса. Также внимание было уделено расширению БРИКС. В этом году Иран вошел в состав объединения. Сегодня Иран является важным и крупным партнером России в сфере торговли продукцией АПК. При этом и экспорт из нашей страны, и импорт иранской продукции выросли. Традиционно из России поставляются зерновая, масложировая и мясная продукция. Из Ирана импортируются преимущественно овощи и фрукты. Также на полях Конференции состоялась рабочая встреча Сергея Левина с заместителем Министра сельского хозяйства и животноводства Федеративной Республики Бразилии Жулио Сезар Форчи Рамос. Темой обсуждения стало укрепление взаимодействия в сфере АПК. Россия стабильно наращивает поставки сельскохозяйственной продукции на рынок Бразилии. За последние 6 лет экспорт в стоимостном выражении значительно увеличился. Минсельхоз России

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 28.06.2024

Россельхознадзор расширил список российских поставщиков животноводческой продукции на рынок Монголии

Результатом работы, проводимой Россельхознадзором по открытию рынков зарубежных стран, стало расширение Главным таможенным управлением Монголии перечня российских предприятий, одобренных для поставок животноводческих товаров на монгольский рынок. Право на экспорт получили еще 3 компании по производству свинины и мяса птицы. В настоящее время в список отечественных организаций, имеющих право на отгрузки мясной продукции и яиц в Монголию, включен 41 объект. Россельхознадзор

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 28.06.2024

Страны БРИКС поддержали инициативу России по созданию зерновой биржи

Минсельхоз России будет прорабатывать создание и развитие этой площадки, а также возможность расчетов в национальных валютах стран БРИКС. Об этом журналистам сообщила Министр сельского хозяйства РФ Оксана Лут в ходе 14-й встречи Министров сельского хозяйства стран БРИКС. «Мы благодарны всем странам-участникам БРИКС за поддержку российской инициативы по созданию зерновой биржи БРИКС. И теперь в соответствии с поручением Президента Российской Федерации Владимира Путина будем совместно с коллегами прорабатывать создание и развитие этой площадки и возможность расчетов в национальных валютах стран БРИКС», — сказала Министр. ТАСС



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 28.06.2024

Россельхознадзор считает нужным увеличить экспорт яровой пшеницы в Китай

Работа по разрешению экспорта озимой пшеницы из России в Китай продолжается, однако сначала нужно сфокусироваться на расширении поставок яровой пшеницы из сибирских регионов. Об этом сказал глава Россельхознадзора Сергей Данкверт. Он подчеркнул, что необходимо активнее использовать потенциал экспорта яровой пшеницы, учитывая, что именно этот вид пшеницы выращивается в Сибири. Работа по открытию китайского рынка для озимой пшеницы представляет определенные трудности. В июне Россельхознадзор провел ряд переговоров с представителями Китая и сейчас готовит дополнительную информацию для китайской стороны. Сергей Данкверт отметил, что открытие китайского рынка для озимой пшеницы не гарантирует мгновенного увеличения поставок из-за сложностей в логистике. Он подчеркнул, что основные поставки озимой пшеницы происходят с европейской части России, в то время как яровая пшеница выращиваются за Уралом. Поэтому необходима эффективная логистическая система. <u>Агроинвестор</u>



ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 28.06.2024

4 российских компании по хранению рыбопродукции одобрены для поставок товаров на рынок Бразилии

Секретариат по защите растений и животных (SDA) Министерства сельского хозяйства и животноводства Бразилии (MAPA) утвердил для поставок на территорию Республики 4 отечественных предприятия по хранению рыбопродукции. В настоящее время 21 российский объект по производству и хранению животноводческой продукции аттестован компетентным ведомством указанной страны.

Россельхознадзор

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 28.06.2024

Правительство России повысило базовые цены для расчета экспортных пошлин на зерно

Правительство России приняло решение о корректировке расчета ставок вывозных таможенных пошлин на зерно: базовые экспортные цены увеличены на 1 тыс. руб. за тонну в отношении пшеницы, меслина, ячменя и кукурузы. «Это позволит снизить ставки экспортных пошлин в среднем на 700 руб. за тонну, простимулировать экспорт такой продукции и поддержать сельхозпроизводителей», — сообщается в Telegram-канале Правительства. Уточняется, что, согласно подписанному постановлению Правительства, базовые экспортные цены на пшеницу и меслин увеличены с 17 тыс. руб. до 18 тыс. руб., на ячмень и кукурузу — с 15 875 руб. до 16 875 руб. ТАСС



О РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 27.06.2024

Тамбовская область в январе-мае увеличила экспорт подсолнечного масла на 30%

Тамбовская область в январе-мае 2024 года поставила на внешние рынки подсолнечное масло на сумму 16,9 млн долл. США, что на 30% больше, чем за аналогичный период 2023 года, сообщил глава Тамбовской области Максим Егоров. «Переработкой семян подсолнечника в регионе занимаются семь крупных предприятий. Их продукция востребована в девяти странах, среди которых — Турция, Узбекистан и Китай. Сегодня наши предприятия уверенно увеличивают мощности переработки и наращивают экспортный потенциал, повышают уровень конкурентоспособности продукции на мировых рынках», – написал глава региона в своем телеграм-канале. По данным пресс-службы областного Правительства, в настоящее время одной из стратегических задач региона является увеличение в структуре экспортных товаров удельного веса продукции с высокой добавленной стоимостью. Интерфакс



РЕГИОНЫ / 27.06.2024

Татарстан хочет нарастить объем экспорта продукции АПК до 869 млн долларов в год

Объем экспорта агропродукции Татарстана планируют увеличить до 869,8 млн долл. США в год. Такой целевой сценарий указан в проекте стратегии развития АПК Республики до 2030 года. По итогам прошлого года экспорт продукции агропромышленного комплекса Татарстана составил 457,6 млн долл. США. Таким образом, к 2030 году в ходе реализации новой стратегии Республика намерена увеличить показатель в 1,9 раза. Целевой объем экспорта продукции АПК на текущий год установлен на уровне прошлого — 457,6 млн долл. США. В следующем году он должен достичь 509,3 млн долл. США, а по итогам 2026 года составить 566,8 млн долл. США. На этом первый этап реализации стратегии завершится. MilkNews



РЕГИОНЫ / 28.06.2024

В июне Россельхознадзор проконтролировал экспорт более 6 тыс. тонн солода из Курской области

С 1 по 27 июня 2024 года под контролем сотрудников Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям местными производителями экспортировано 6 365 тонн солода ячменного, пшеничного и гречневого, что в 2 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Покупателями курского солода являются 13 стран, в том числе Латвия, Казахстан, Абхазия, Армения, Азербайджан, Иран, Турция, Узбекистан, Франция и другие. Основной объем отгружен в Латвию (52%) и Казахстан (18%). Всего с начала года из Курской области было экспортировано 45,2 тыс. тонн различного солода, что на 20% (7,6 тыс. тонн) больше уровня прошлого года. Россельхознадзор

РЕГИОНЫ / 01.07.2024

Первый состав с рапсовым маслом отправился из Красноярска в Китай

Со станции Базаиха Красноярской железной дороги отправлен первый ускоренный контейнерный поезд с рапсовым маслом через сухопутный пограничный переход в Китай, сообщает пресс-служба ФГБУ «Центр оценки качества зерна». «В состав первого поезда вошли 94 контейнера с 2 тыс. тонн рапсового масла, произведенным на предприятии края. Впервые перевозка с такой переработанной продукцией осуществляется сухопутным железнодорожным маршрутом — через пограничный переход Маньчжурия. Ранее рапсовое масло отправлялось только одиночными контейнерами», — говорится в сообщении. С начала 2024 года исследовано более 80 партий рапсового жмыха общим объемом более 3,3 тыс. тонн и 10 тыс. тонн рапсового масла регионального производства для экспорта в КНР. Поле.рф



РЕГИОНЫ / 01.07.2024

Волгоградские аграрии экспортировали в Беларусь свыше 970 тонн подсолнечного шрота

Как сообщили в региональном управлении Россельхознадзора, специалисты ведомства за последнюю неделю июля провели ветеринарный контроль 14 партий растительной продукции — 971 тонны подсолнечного шрота. Вся продукция признана безопасной. Это подтверждено результатами лабораторных исследований, проведенных в аккредитованной лаборатории. Продукция отправлена в Беларусь железнодорожным транспортом. Крестьянская Жизнь



РЕГИОНЫ / 02.07.2024

Из Удмуртии экспортировано более 620 тонн субстрата шампиньонной грибницы и торфа за границу

За 6 месяцев 2024 года из Удмуртии экспортировано 622,2 тонны субстрата шампиньонной грибницы и торфа в Армению, Белоруссию, Казахстан, Кыргызстан. За аналогичный период 2023 года отгрузки данной продукции за границу не осуществлялись. Так, 27 июня 2024 года Управлением Россельхознадзора по Кировской области, Удмуртской Республике и Пермскому краю была проконтролирована отправка 9,2 тонны субстрата шампиньонной грибницы и 4 тонны торфа из Удмуртии в Кыргызскую Республику.

Россельхознадзор



РЕГИОНЫ / 02.07.2024

Экспорт продукции АПК Ингушетии за 3 года увеличился в 2,3 раза

Экспорт продукции АПК Ингушетии за последние 3 года значительно увеличился и по сравнению с 2022 годом вырос на 135%, сообщил заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия региона Илез Келигов на Всероссийском дне поля. Он отметил, что план Республики по экспорту за 2023 год многократно перевыполнен и из Ингушетии в прошедшем году экспортировали продукцию АПК на сумму более 24 млн долл. США. «Это более 80 тыс. тонн агропродукции. У нас есть мукомольный комбинат, который экспортирует муку из собственного зерна в Иран, Ирак, Афганистан, Грузию и в азиатские страны. Поэтому на сегодня проблем с экспортом нет», — рассказал Илез Келигов. РБК



БИЗНЕС / 28.06.2024

ГАП «Ресурс» приняла участие в обсуждении перспектив расширения сотрудничества стран БРИКС в сфере АПК

27 июня 2024 года состоялась Конференция по продовольственной безопасности и обеспечению устойчивого сельскохозяйственного развития в преддверии встречи Министров сельского хозяйства стран БРИКС. В ходе бизнес-сессии представители органов власти стран объединения, бизнеса и экспертного сообщества обсуждали вопросы обеспечения продовольственной безопасности, развития взаимной торговли продукцией АПК, реализации отраслевых инфраструктурных проектов. В качестве одного из спикеров деловой программы выступил старший Вице-президент, директор по внешним связям и GR ГАП «Ресурс» Дмитрий Антонов. В своем выступлении он сообщил, что доля экспорта продуктов питания производства компании в страны БРИКС традиционно является весьма значительной. Так по итогам 2023 года более половины (54%) от общего объема экспорта мяса птицы и почти треть (27%) от общего объема экспорта подсолнечного масла были отправлены на рынки стран-участниц объединения. ГАП «Ресурс»

БИЗНЕС / 01.07.2024

Экс-менеджер «Пятерочки» возглавил масложировой бизнес «Русагро»

Гендиректором объединенного масложирового бизнеснаправления ГК «Русагро» с 1 июля назначен Анвар Анваров, сообщила пресс-служба агрохолдинга. Он будет напрямую подчинен гендиректору группы Тимуру Липатову. «Ключевые задачи Анвара Анварова в новой роли: реализация стратегии по укреплению лидерских позиций в масложировой отрасли и достижении запланированных результатов, расширение доли на внутреннем и внешнем рынках», говорится в сообщении. До прихода в «Русагро» Анвар Анваров был исполнительным директором территории «Центр» торговой сети «Пятерочка». Он также работал на различных руководящих позициях в компании Nestle. Объединенное бизнес-направление ГК «Русагро» включает бизнес НМЖК, 50% которого группа купила в середине 2023 года. В апреле этого года ГК сообщала, что приступила к завершающему этапу создания единой структуры, которая интегрирует все масложировые активы, и планирует за счет синергии улучшить финансовые результаты.

<u>Интерфакс</u>



БИЗНЕС / 02.07.2024

Alibaba, Carrefour и другой крупный бизнес поддержал введение в ритейле QR-кодов GS1

Китайская Alibaba, французская Carrefour, американская Procter & Gamble Co. (P&G) и еще целый ряд крупных компаний потребительского сектора поддержали глобальное введение в отрасли до конца 2027 года QR-кодов по стандартам международной организации GSI. С помощью таких QR-кодов потребители могут получить доступ к информации о товарах, включая инструкции по применению и утилизации, энергетическую ценность, отраслевые сертификаты и сведения о безопасности. Также они позволяют проверять сроки годности и в случае их истечения блокировать продажу товара на кассе, а в случае их приближения — продавать его по сниженной цене.

<u>Интерфакс</u>



БИЗНЕС / 02.07.2024

ЗАО «Кореновский молочноконсервный комбинат» планирует расширять экспорт мороженого на Востоке

Об этом в интервью РБК рассказал генеральный директор ЗАО «Кореновский молочно-консервный комбинат» Игорь Московцев. В настоящий момент экспорт кубанского мороженого осуществляется в Объединенные Арабские Эмираты (ОАЭ). «У нас экспорт — это страны ближнего зарубежья, дальнее зарубежье, Европа, даже в Америку поставляем. Сейчас мы особенно внимательно смотрим на Восток — наше мороженое можно спокойно купить в Арабских Эмиратах. В прошлом году они были гостями форума, и вот, пообщавшись, мы договорились о поставках. Мы также рассматриваем Африку и другие страны и идем хорошим темпом», — поделился Игорь Московцев. Он добавил, что всего в 2023 году предприятие произвело 55 тыс. тонн мороженого, из них 3 тыс. тонн отправлены на экспорт. Странамилидерами по экспорту являются Армения, Азербайджан, Грузия, Узбекистан, Таджикистан. РБК





МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Артем Белов

Генеральный директор Национального союза производителей молока (Союзмолоко)

Объем производства мороженого в России в 2023 году составил рекордные 524 тыс. тонн. Показатель вырос на 13% по сравнению с предыдущим годом. Инвестиции в сектор в последние годы составили более 30 млрд руб., из них только с 2020 года — около 15 млрд руб., что говорит об интересе инвесторов к этому сегменту.

Российское мороженое остается одним из самых привлекательных сегментов для потенциального развития экспорта. Здесь у нашей страны уже есть сильный бренд, ведь Россия во всем мире ассоциируется с морозами и этим холодным десертом. Многие российские компании уже имеют успешный опыт реализации продукции на внешних рынках и не только в странах СНГ, но и в дальнее зарубежье.

Экспорт мороженого за январь-апрель вырос, по оценкам Союзмолоко, примерно на 15%. Основными покупателями являются не только страны постсоветского пространства — Казахстан, Беларусь, Узбекистан, но и ряд зарубежных государств — Монголия, Китай, прочие страны. Общая доля мороженого в экспорте молочной продукции также растет, а география поставок расширилась до стран МЕNA и Африки.

Набирающая обороты консолидация сектора и развитие экспортной логистики, введение новых мер поддержки, активная работа сельхозатташе — все это будет способствовать дальнейшему наращиванию объемов экспорта мороженого. Высокий потенциал мы видим в поставках как в страны СНГ, так и в третьи страны — в ОАЭ, Саудовскую Аравию, страны АТР и Африку.



источник фото

1 Kittyfly

https://www.shutterstock.com/image-photo/golden-ripe-ears-wheat-warm-rays-2303349107

2 Mark Agnor

https://www.shutterstock.com/image-photo/sausagemeat-production-1221530182

3 Mr. Amarin Jitnathum

https://www.shutterstock.com/image-photo/forklift-pick-tapioca-jumbo-bags-truck-1308415990

4 Glebzter

https://www.shutterstock.com/image-photo/aerial-wheat-loading-bulker-ship-cargo-2345712077

5 Paullawat

https://www.shutterstock.com/image-photo/corn-maize-loading-into-cargo-hold-2374537839

6 Lestertair

https://www.shutterstock.com/image-photo/corn-cobs-shot-close-cooking-kitchen-1567484860

7 Tiziano Garulli

https://www.shutterstock.com/image-photo/two-harvest-bins-full-red-apples-1435574780

8 V.Lawrence

https://www.shutterstock.com/image-photo/flags-russia-belarus-on-meeting-table-2270303355

9 Deyana Stefanova Robova

 $\frac{https://www.shutterstock.com/image-photo/silos-barley-field-storage-agricultural-production-716612656}{}$

10 Seneline

https://www.shutterstock.com/image-photo/ripe-ears-wheat-sway-wind-against-2328173215

11 SARYMSAKOV ANDREY

https://www.shutterstock.com/image-photo/sunfloweroil-bottle-moving-on-production-1184476702

12 IgorAleks

https://www.shutterstock.com/image-photo/rapeseed-oil-rape-flowers-418926400

13 PRESSLAB

https://www.shutterstock.com/image-photo/sunflowermeal-pellet-processing-concept-2064920630

14 ООО «РУСАГРО-ПРИМОРЬЕ»

https://www.safe.ru/projects/promyshlennyepredpriyatiya/ooo-rusagro-primore/

15 ArtEvent ET

https://www.shutterstock.com/image-photo/conveyorautomatic-lines-production-ice-cream-594312359

16 ФГБУ «Агроэкспорт»